

NÓGRÁDI LAPOK ÉS HONTI HIRADÓ

POLITIKAI, TÁRSADALMI S KÖZGAZDÁSZATI HETILAP.

Előfizetési ár:

Egész évre 6 frt. Fél évre 3 frt. Negyed évre 1 frt 50 kr.

Egyes száma ára: 15 krajczár.

Előfizetheti csupán a kiadóhivatalban lehet B.-Gyarmaton.

Előfizetési pénzek, reklamációk és hirdetések a kiadóhivatalhoz intézendők.

A lap szellemi részére s a nyilttérre vonatkozó minden közlemények a szerkesztőhöz küldendők.

Hirdetések díja: három hasábos petitor 5 kr. — Nagyobb és többszöri hirdetések jutányosan csaközöltetnek.

Bélyeg minden beigtatásnál 30 kr.

Nyilttér garmond sor: 20 kr.

Olvásóinkhoz!

A jövő 1893-dik évben lapunk XXI-dik évi folyamát indítjuk meg. Oly hosszú és nagy idő ez egy vidéki lap életében, melyből kétségkívül több hitelgő consequentiát lehetne levonni a szerkesztőség és kiadó irányában. A következtetések levonását a milyen tisztelt közönségre bízunk; egyet azonban még sem hallgathatunk el, s ez az, hogy lapunk szerkesztősége jó formán ingyenes munkát teljesít, a kiadó pedig sokszor áldozatok árán tartja fenn a lapot, csupán a körögyek iránti érdeklődés az, mely agr a szerkesztőt mint a kiadót a sokszor nehéz munka teljesítésére és az áldozat meghozatalára serkenti.

A midőn tehát előfizetésre való felhívásunkat közrebocsátjuk, legyen szabad remélnünk, hogy vármegyei közönsége feladatunk teljesítésében minket a jövőre néve támogatni kész leand. — és pedig nagyobb mértékben, mint azt eddig tette. Legyen szabad bízunk abban, hogy előfizelőink a határlékokat minden torábbi szőlít-gyalások nélkül befizetik s lehetővé teszik ezáltal azt, hogy a lap fennmaradása biztosítsék, s álltal a vállalat megismosodva, a lap nagyobb terjedelemben és olcsóbb árban megjelenessék.

Reményünk igazjuk, hogy kitűzött célunkat: általánoságban hazánk, közelebről vármegyénk jólétének emelését, a szabadelvű haladás igényeinek megfelelően függetlenül munkálni, — ezután sem törészhük szeméink elöl. Hő szeretettel csüggye mindenen ami magyar, lakadatlan kitartással fogunk küdeni minden bazzafatlanság ellen. Kördőni fogunk a politikai cikkeken kívül a tudomány több ágából ismeretterjesztő, a nevelésügy, nemzetgazdászati, háztartási körébe s-ó cikkekkel, szép-irodalmi művekkel, vidéki levelekkel, az ipar és kereskedelem s gazdaság elómordítására szolgáló gyakorlati irányú tudnivalókat, helyi és vidéki híreket stb. Azon leszünk, hogy lapunk változatos legyen.

Keméljük, emeljük, hogy vármegyénk hazafias művelt közönsége méltányolni fogja kösördeki működésüket a nagybecsű pártfogásukat meg nem vonandja vállalatunktól.

A

„NÓGRÁDI LAPOK“

Előfizetési ára:

Egész évre 6 frt — kr.

Félévre 3 frt — kr.

Negyedévre 1 frt 50 kr.

Egy hónapra — frt 50 kr.

Rék László,
Működő és felelős szerkesztő.

Horráth Danó,
Főszerkesztő.

TÁRCZA.

A tolvaj.

(Német próza után.)

Távol keletnek egyik szép vidékén
Élt egy török, — nevén Sal Allani.
Kinek hatalmas messze földre terjedt
S' kinek nevét még most is hallani.

Egykor elő, — kötörve ritte népe
A barzai foglyot bátor Ben Ali.
Kit látta, — teteze dalás alakja,
S' imigy nyitá meg hozzá ajkait.

Hűvész vagy-e? vagy, — jártas-e a láncriban
Avagy zenész? — vagy képet isz talán?
Ezek közli, ha tudsz, — mutass azonban,
Ha jó! — mehetez a többiek után.

Ezek közli mond, — egyiket sem értem
Nem is tanultam, így képet isz szavam.
De loppni! — a' hoz isteneimre? ártek
Ha kell, a csillagot is ellopom.

Ez jó madárka, mond az úr mosolyogva
Am jó — legyen — én megtartom szavam.
De hogy és miként csináljuk ezt a dolgot
A bölcs Han-ánra bízom én magam.

A bölcs még ajkait szavakra nyitá
Magasra nyultik górnéit alkata
S fehér hosszú szakállát simogatva
Imigyen szólt: — a többi halgata.

„Alig néhány nap Mirza rablédnyak
Gyűrűt verél, melyben nagy kő ragrog.
Émlekezél dicő uram te erre
Éz néki kincs, — erről birtos vagyok.“

Sátrud elé tetess egy oszlopot le,
Tedd rá a gyűrűt, — s öröket körül,
Ha képez azt lelopni még ma éjjel
Lagyon szabad, — megszólgált emberül.

Helyes, kiált az úr, hozzá tévén ért
Az egy éjből ám három éj legyen
Ha három éjjel háromszor lelopja
Övé a gyűrű, — és szabad leszen.

Mánap korán, a hajnal pirkodásán
Az úr az ifjút sátrában lelé
Ki felre bár, de illó hódolattal
A szép gyűrűt párnaira tavé.

Hanán! kiált az úr esodálattában
Beszélj nekem, hogy ér miként lehet?
Féher hosszú szakállát simogatva
A bölcs beszélt, kördőlbéli ilyet.

„Nemes uram! — ki öríz e gyűrűt
Más népből volt, nem hozánk tartozó
Nem is lehet kiránni tőle többet
Még nálunk nincs subordináció.“

Te ismered e gyűrűt nagybecsét rég
E gyűrű által károsult járad.
Ha birtokod ház nagy, — de szép e kő is
Légy éber, és öríz meg azt magad.

No jó, — legyen tanácsod elfogadva,
A gyűrűt biztosan megőrzöm én.
De reggel alig hogy felébred, — ott áll
Az ifj gyűrűjével örshelyen.

Han-án te bölcs no most találd ki ezt is
Mikép van az? — a gyűrű elvesztett.
Féher hosszú szakállát simogatva
A bölcs felelt, — s szakállá resztetett.

„Ha bárkinek ajándokot adunk mi
Bár nem miénk nem is kértük soha
Uram te aziat' ezt gondolád az éjjel
Kilárl, és így — megrag az oka.“

„Azonban ó, — ki bírja most e gyűrűt
Mit úri kegy ajándokot neki
Az öríz e fogadja el ma éjjel
O Mirza, — őt az Álom nem lesi.“

Nagyon helyes, — kiált az úr legottan
Gyűrűjeért az éjt virasza át
A kis leány, — de hogyha ellopja
A szép gyűrűt ifjunknak adja át.

A pitymalt nem játza még az égen
Midőn Han-án az úr sátrába mén
Jelenteni, az ifj megörököti, hajh!
A szép gyűrűt magával elvirén.

Úgyes legényke mond az úr nyugodtan
De az szemét régen lesőltette már
A Mirza? — szól Han-án mogorra hangon
A Mirza véle rég együtt évez.

Sal — Allani a bölcsre néze kérdőn
De az szemét régen lesőltette már
Felaj, — a nagy világon ilyen mint mi
Van-e? — oh mond meg-több ily két számár.

A bölcs féhé: szakállát simogatta
De bölcsességét hanggal nem tudatta.
Luchkovics Imre.

magasztos feladatuk, hogy esetenként... a közegegyes és pénzügyi kérdéseknél... nyúlton feltartják a saját sebeket; mert hiszen meg az államnak pénzügyi bajai is sikerrel csak akkor lesznek orvosolhatók, ha előbb orvosolják a nép nyomora.

Keményi Károly.

Lestyánszky jubileum.

A „Nógrádi Lapok” saját belső évfordulójáról.

Folyó hó 15-én ünnepelte Honvértalmegye közönsége Lestyánszky Sándor kir. tanácsos, alispán 25 éves községi jubileumát örökös lelki-állásuk mellett. Ezen ünnepség nem tartozott a mondora csinált ünnepségek közé, a melyek általában hozzám dívnek az országban. Honvértalmegye a mai napon párt- vallás-osztálykülönbség nélkül átértette az ünnepély förtélyességét s mint egy ember — egy szívvel, egy lélekkel kiáltotta: Eljen Lestyánszky Sándor! Az ünnepélyes nap első pontját a vármegye tisztára tisztelgése képezte.

Bolgár Endre főjegyző tolmácsolta híven, melegen a tisztikar érzelmeit, melyekkel szeretett alispánja iránt most és mindenkor viseltetés s egyuttal hódolista jelölő — emléktűp s mai emlékeztetés napra — egy remek-kürtölő díszkardot nyújtott át az ünnepelőnek.

A kard egyik lapján: kereszt van s a felírás: „In hoc signo vinces”. Alatta: Deus exercitiorum Pellator fortissimi esto necum. A másik oldalán: Sicut Maria Mater Patris Hungariae sub tuum Praesidium confugio. Fokán: Lestyánszky Sándor alispánunk Honvértalmegye tisztikara.

A kard markolat vértáncának külső lapján van Honvértalmegye emailozott címere: belső lapján: 1867—1892. A markolat végén: egy oroslány fej. A kard hátylapon 4 csoportba emailozott domborműbe ábrázolt s a markolat hasonlóképp ékkövekkel díszítve. Az ékkövek: 73 dalmatin, 59 türkös és 4 solu opálból állnak.

A kardon levő veret színezéséből van aranyozva. Kitérnek az egyik oldalán egy dardás vitéz alakja pajzsával, a másikon egy vitéz mellépe.

A többi rész a bőrelen nehéz bordeant bőrszoyval van bevonva.

A kardkivétel tisztelet, művésziileg előállított kard Vizinger Mór művész által (Budapest) való.

Lestyánszky alispán előzetköznyúlva választott a tisztikar ábrázolásra. Majd fogadta Korpona rend. tan. város. választást az összes körjegyzői kar tiszteletével. Az előbbi évfordulójánál Bujkornyik Mihály a város érdemeit polgármesterre, az utóbbiakét Bruckner Ferenc nagymarosi jegyző felmérésre. Delelőtt 10 órákor rendkívüli törvényhatósági bizottsági ülés volt, a melyben a vármegye közértesítés és tiszteletben álló főispánja megkapadta az alkalmat s remek előbbi megnyitójában megemlékezett a vármegye első tisztviselőjének kitűnő érdemeiről. Lestyánszky később beszéde után Somosi László biz. tag indítványozta, hogy az imént elhangzott nagyszabású beszédnek a jegyzőkönyvben egész terjedelmében felvételest adják.

A közgyűlés végezte után az ipolyvági polgári helynyitokla tanácsnoki kara tisztelettel az alispánnál, a mikor is az iskola igazgatója egy feltűnő keltő szóvalkiall — méltányolta a jubileum érdemeit s egyuttal egy iróval csokort nyújtott át neki. Deli 12 óra volt, midőn Ipolyvágy város képviselőtestülete rendkívüli közgyűlést tartott s a megjelenésre az alispánt küldöttéjegyel karta fel.

Zságo, városok éljenzés fogadta s belepő Lestyánszkyt, a melynek színterét Sági Benő képr. festésűt egy egy elemiiskola színterét színterét bevezérelt ábrázolta át. Az alispán — többérváros felbevezérelt ki-kürtölő könyveiről — alig tudta megköszönni szeretett szülővárosra ezen színteről jövő, nem mesztérhől érkező. Kimagaslóra terzi Ipolyvágy város megemlékezését azon nem müló tény, hogy Lestyánszky Sándor nevére — ezen ünnepély emlékére — egy 1000 koronás alapítványt létesített.

1 óra után kezdődött a 200 terítékű baskett a megyehez vármegyében. Elő felköszöntés a királyt érte, mondora a vármegye kitűnő főispánja által. Majd ugyan 6 „nap hóvöröl” emlékeztet meg — üle megakokott álmunkok. Br. Rozner Ernő meg-megajóló éljenzés kiderítébe Bolgár Endre főjegyző ellette.

Lestyánszky Honvértalmegye közönségeért, annak közkezdőlt főispánjéért s az ő munkatársaiért: tisztviselő társaiért ivott. Schiller Antal köztársaság mellett a jelenlevő hivatal vendégeként: gr. Chorinazky Henrik, Jekel-bánszky József miniszteri tanácsos, Böllényi Odón orv. képviselőként stb. ártást poharák. Sági Benő, Ivánka István tolmácsok és Benedek János ödrőló vers tántok ki még a számos felköszöntő közül. Majd felolvasatott az 50-ét meghaladó gratuláló távica, levél és vers. Ezek közül megemlítyük a következőket: Scitorazsky Jánosét, Tibanyi Ferencét, ifj. Farkas Ferencét és Balás Barnáét Nógrádból. Továbbá: br. Podmaniczky Frigyesét, Csaszvany Vilmos Selmeczbánya polgármesterét, Pongrácz Lajosét, br. Nyáry Béla, Horváth Béla is István Öskér orv. képviselőket, Villányi Szaniszlóét, Szabadeggyi Zoltánét, úr. Pongrácz Sándorét, Pongrácz Zorolt s Emmáét, gr. Oberndorff Hugót, Huszár Bélaét, Koskolyi Sándor orv. képviselőket, Süttyar Selmeczbánya főjegyzőét, Walter Gyólkét, Kalmár Lajosét in Libertáry József versét stb.

Ezt 5 órákor a királyiöltözött s föllobogzótt városos nagy sákyázásra, a melynél Luká Pál beszélt nagy méltósá. Az ünnepelt váruakt színter nem akor éljenek

sákyítják felbe. Jövő számunkban részletesben a nagasztos, lelkes jubileumi ünnepélyről. Még s késői órákban sem hallani mást Ipolyvágy utcáján és nyírános hegyiségeiben mint: Eljen Lestyánszky Sándor!!!

Alispáni jelentés.

(A nov. 30-ki közgyűlés alkalmából)

(Folytatás).

Kégestibölög csakis a vasuti barakknak kalyhávali ellátása s a felátelési összes tárgyaknak helyben leendő elhelyezése iránt kelte intézkedem s a vasuti indóház melletti fekvő anyag árok betöltése tárgyában intézkem feliratot a belügyi m. k. miniszter urhoz.

A vasuton utközben megbetegedő cholera betegek számára Losoncon kívül még Füleken, Salgó-Tarjánban s Kis-Terényen voltak ily vasuti barakkok felállítandók.

Előterjesztésemre közértesítési bizottságunk a pénzügyi m. kir. miniszter úrtól kikérte azon felhatalmazást, hogy járvány lepte községek e névze szükség esetén s a járvány szétterjedésének megakadályozása céljából a végrehajtások följegyzését elrendeltessem.

A járvány lepte vidékekről érkezők 5 napi megfigyelése s a szállítási korlátozás alá eső árúk tekintetében időelőlejáró érkezett kormány rendelkezések a hivatalos értesítő utján közbirtó telelőből, s az ázsia cholera tárgyában megjelent „átalítás” ugy a nép-szűró kudacsny kiostársáról gondoskodtam.

Mind ezen rendelkezések dacára mégis törvényhatóságunk területe a fővárossal szűró érintkezés s közelség folytán a choleraolt teljesben ment nem maradhatott s az Kis-Marosra tényleg behuzozottak. De elismeréssel kell adoznom az ott eljárt összes hatósági közegeknek s az ottani felvilágosult lakoságnak, kiknek egyutt működése lehetővé tette a fertőzött lakosnak teljes elzárását s ekként a bajnak csírájában elfojtását s bizonytal a gondos ápolás is kezelet és hozzá járult aboz, hogy maga a beteg is felépülhetett.

Ezen egy dr. Perük ötvő tanár által gúrcsőt vizsgalat alapján ázsiai choleraolt megállapított eseten kívül, meg tis cholera gúrcsú eset merült fel, melyek azonban részben a hatósági orvosok, részben dr Perük válelménye alapján ázsiai choleraolt minősítetők nem voltak ugyan, mégis az övrind szabályok euru esetek alkalmából is betartattak.

Mielőtt még általános egészségügyi jelentésemre áttérnék, meg kell említenem, hogy a hadügyminiszterium hozzájárulása folytán megteremtettek az intézkedések, hogy Losoncz közértesítési viszonyaira károsan ható azon törvétel legyen, mely szerint az ottani laktányák összes örfűkei a szektor csekélyrészén Tugárpatakbá vezettetlek, megakadályozták s illetleg a laktányai épületek önálló pótcégődrökkel látásának el.

A folyó 1892. év első felében a közértesítési állapot Nógrádvármegye területén, a tekintetbe véve s a halálzásai adatoktól általában véve sem volt kiélegető.

Mintán az összes megbetegültek mindannyian gyógykezelés alá nem jöttek, hogy a betegülékek mily arányban terjedtek el, szám szerint kérem mutatatható, azonban jelezhető mikép már több éven át hasonlóan tapasztaltattok, hogy a tél s tavasz hónapokban leginkább a létezési szeretek hurutos és lobos betegségei, míg a nyári hónapokban az emésztésiék ilyenmő bántalmái voltak a leggyakoribb kórálakok. A további idősámban, főleg a vármegye felvidéken az influenza is emelte a betegmoragulat, míg június hó folyamán ily lényezőként a váltólázak szerepeltek.

Fertőző kórok közül leggyakrabban a roneselő forokból fordult elő, ezen részben jellegű beteg-gy járnyoson ugyan, csak Alsó-Esztergály, Dejtár, Palak, Surány, B.-Gyarmat és Sárcsényben észleltettek, azonban szórányos esetei számos községben mutatkoztak, sőt a pedresebb orzi idő beálltal november hó folyamán egyes helyeken imét járványos jellegét öllött, nem kis mértben szaporítva a gyermekhalálzókat.

Kanyaró Alsó-Sáp, Huzgag, Kis- és Nagy-Kér, K.-Zellő, Tráza, Romhány és Várhó községeiben uralkodott járványosan enyhe gyors lefolyással, imét is egyesül a romhányi nép-közlöben rált sákyégség s a tanulók nagy számának betegülése miatt a járvány ölejeón át a tanítást megakadályozták.

Vörheny-járvány Tolmácsen, hólyagos-himlő Erdő-Kürtön volt.

Felsorolt betegségek elterjedésének megakadályozására az eddig hatályosnak tapasztalt öv szabályok alkalmazattak, mennyiben azonban gyakori eset, hogy az ily betegülések első esetei nem is jutnak a hatóság tudomá-sra, továbbá nem ritkán a betegek elszigetelése elhárítatlan akadályokba ötközik, a fertőlenítés pedig csakis a hatóság közbejöttével gyakran kényser utján fogantatóstható, a várt eredményt elérni, nem mindig volt lehetősége.

Selmecés köthártyalob Puszta-Pálteleken és Selypen Nyírán, Turdós- és Trencsénvármegyekből érkezett metei munkások között észleltettek. A fertőzéstől megóráns érdekében ezen eszembetegyek elkölözésének megakadályozták öllőjeón át, belső orvosi gyógykezelésben részvételtek.

Meghalt összesen 3015 egyén, 254-vel több, mint a mult évi ugyanazon szakában. A halál okát tekintve: felöltekkel legtöbb áldozatot ragadtott el a tüdőgyömökör, míg a második helyet a tüdőlob foglalja el, melynek kezeltetlen lefolyásában nem csekély része volt a zordabb székében jelentkező influenzaolt. Gyermekkorban a halálra okot a vérszűrtelt gyengeség, hüburut, és roneselő forokból leginkább szolgáltattott.

A várhimlőoltások az előrt öltözött törvénzet szerint ezen időrák alatt a vármegye egész területén folyamathá vélettek.

Gyógyászatiak tulajdonjogára vonatkozólag, váltóráz nem állott be, kézi gyógyászatiak használatát a pénzüci közorvosnak engedélyeztem.

A hatóság orvosi állásokban változás annyiban örtent, hogy a megvársodott mohorai körbe dr Koltman Sándor lett közorvosra megvársolva, míg a vadkerti közorvos hajlott koránál fogva teendői ellátására örtzi főorvos által képtelennek találván állásától fölmenteltet s ekként helye legközelebb lesz betöltendő.

Hendőri boncolás régeztelt: négy öngyilkos hulláján kik közül: egy lövés, három akasztás által vetett végett életének, egy agyagya, egy egeszi sebek, két vízbe-fulladás, egy elgázolás, egy köömölás és egy fölészakadás által zúzás, egy fagy és, egy szívödés következtében mult ki.

Törvényesülök boncoltatott: egy újszülött és egy halvtalált gyermekhulla, egy fejaszülés folytán meghalt, egy meggyilkolva talált egyén, egy anya által megölt csecsemő, egy megfojtott 7 éves gyermek, egy szénmérgezés folytán kimult, egy vízbe-fulladás gyermek, egy srút seb következtében meghalt, és egy dinamit robbanás által agyonöltött egyén hullája.

(Folytatása következik).

A málnapataki kisedőv.

Tisztelt Szerkesztő Úr!

Hecses lapjában már többször olvastam a málnapataki kisedővára vonatkozó híreket. Szíveskedjék megengedni, hogy mindazokra ön et alkalommal áment mondjak.

A málnapataki óroda, azon — a f. m. k. e. nógrádvármegyei választmánya által állított díszes épület, mely a magyar nemzeti közművelődés terén százados munkatársokat lesz hivatra pótolni, f. é. szeptember hó közepé óta teljesen elkészítve áll. S bár még a termek felszerelésbe hiányzik, s ily belső berendezés nélkül, ezéjének még át nem adható, itt az ideje még is, hogy az építés körüli rám bizottakról, a nyilvánosság előtt beszámoljak. A legnagyobb örömmel és a legmélyebb bálaérzettel teszem azt a következőkben:

Table with 2 columns: Description and Amount. Rows include: Az ovoda építésére a f. m. k. e. nógrádi választmányától (3700.00), a losoncai m. k. egylettől (100.00), Málnapataka községtől (100.00), Egyesektől (46.00).

Összesen 3946.00 forintot kaptam, mely öszszegből, a nógrádvármegyei választmányhoz beadott számadások szerint, az építésre 3940.60 ftt fordítattván, további rendelkezésre 5 ftt 34 kr. maradt.

Ezzel azonban nem végeztém beszámolómat. Hálas elismerésemet és legmélyebb köszönetemet nyilvánítom azon mélyen tisztelt urak s részben egylett iránt, kik az építéshez, építési anyaggal vagy pénzzel járulni kegyeskedtek.

Ilyenek: Kubinka Géza és István urak, kik 26.000 drb téglát, mintegy 364 ftt értékben; — Poak János úr örkössei, kik 128 drb ablaklábat mintegy 40 ftt értékben; a losoncai m. k. egylett, mely 100 fttnyi készpénzt Málnapataka községe színter 100 fttnyi készpénzt; a római szent-iványi uradalom 20 fttot; Streisinger Ignác Losoncz városi tanácsnok úr 10 fttot és 6 kocsi fát; Kuchler Ferenc Losoncai, úgréd és Dortsák Lajos losoncai bádogos mester úr 2—5 fttot; Kostyál György rónya erdőmester úr 3 fttot; Kubinka Gyula úr 2 fttot; Hanzely Márton úr 1 fttot adományoztak.

Mind ezen kegyes s jókedű adakozók áldja meg a jótekonv adományokat számon tartó s jutalmazó Isten!

Hálás köszönetemet nyilvánítom még T. Csönka Zsigmond főszolgabíró, és Kubinka Géza uraknak, kik az építés nehézségeit legyőző szives közértesítéssel segítettek, — nem különben ifj. Hartholomáides Gyula urak, ki mint az építés műszaki vezetésével megbízott, munkát és fáradsággal nem sajnálta, a rábizottat, pontos leltésmerevességgel, teljesítette. Adja a népek hatalmas Istene, hogy ezen urak, fáradozásaik edes gyümölcsét, mentől előbb a málnapataki újabb neuzedék magyar veltében bőven élvezhessék.

Tekintetes Szerkesztő Úr! Egy-e be is fejezhetem már? Megteszem mindjárt. De ördön és hállával felt szírem, nem hücskühük el hecses lapja igen tisztelt olvasóitól s a nélkül, hogy a mivel a megpendített eszmét fogadta, annak testü lelet ugyan azzal be ne fejezre. — 1886-ik év végén — ilyen lájban — tudósított engem tekintetes Kövy Tivadar választmányi önök úr arról, hogy Málnapatakan ovoda építése szándékolták. Nem minden kétsé nélkül, mert hisz Málnapataka s vidékének lett sok szép igéret bizonyult be öresnek, mégis egy jobbnak nem tudom miért — majd nem biztos reményében, azzal fogadtam a tudósítást s válaszoltam rá, hogy áldott legyen a ki jön az Úrnak nevében! S most midőn kepsísem megköszönnölve áll itt, midőn a 6 év előtti eszme szép testü lelet, midőn Málnapatakan egy ifj, boldogabb bajnalnak hasadást látom, ördöm és hállával szírvél, a ramb bizott nép sokaságával egyutt kiáltom, hogy: Áldott legyen, a ki jött az Úrnak nevében!

Kiváló tisztelettel vagyok Málnapatakan, 1892-dik évi december hó 10-án.

Irk János, a. h. evangélikus lelkész.

A N.-V. Múzeum gyarapodása.

Az igénytelen Kasár éltedeken át örendíthetők, senköl szellemü lelki stýjában s ba bár felemelkedni magas röpít szellemhez nem tudott, vagy talán mérlegelni nem tudta, hogy szényen parochiája, mely kincset rejt magában, mégis részese a főnynek mit reá papja Szabó István a jeles hallenista sugározott.

A falu szorgos népe, javára munkálkodni ösztönözte az egy lelkeset, a táj néma csendje pedig illetett ma-morba merítte el.

Stabó nem magának élt, a mit sugott lángszelleme, azt közös kincsnek tenni vágyott.

Az író őrlé író társának a termékeit mint a jó anya gyermekét, mutatja fel kölcsönösen.

Igy tett Stabó is. Örömmel fogadta a más szellemi kincsét a az övével sem tartakodott.

A tudós különösen ragaszkodott Balogh Dező megyei levéltárnokunkhoz s raját műveit viszonosával, szívesen fogadta B. munkáit.

E gyűjtemény kifolyása rendszeren egy költött beszédben szellemesen írt közönni levél volt s ezek egyikét — az ezt megelőző esemény esetelével — ajándékozta múzeumunknak Balogh Dező úr.

Nehogy azonban a révidebbre szabott közleményekkel igen felszaporított s szíves adományozók eme családegyenének regisztrálását, a lapok szék teréhez mérten hár, folytatjuk a többi ajándékozók szép névsorát is így: Kék László úr veterán nyomdászunk a debreczeni kereskedelmi akadémia 1810. évi értesítőjével, a besztercebányai keresk. és iparkamara 1811. évi jelentésével. Horváth Horác polg. isk. tanuló a Haller János 1795. évi fordításában megjelent „Hármas historia”-val. Blázsek Ferenc főgymnasiumi reményteljes tanuló a pozsonyi kerületi főgimnáziumnak az 1867. évi koronázás alkalmából ösztönelt engedélyező levelével, s a zselizi úrú 1838. évi leírásával. Blázsek Karoly polg. isk. tanuló M. Terézia 1763. évi Ein Kreuzerjével. Norák Sándor zselizi uradalmi peántárnok ur nagy-kéri Sritovszky János hercegprímás emlékérmével. Paudler József ur M. Terézia 1. kr. 1800. évi hármassal, 1816. évi 1. kr. 1848. évi magy. és 1851. évi 1. král.

Láwy Károly Henrik ur Losonczról, az amerikai egyesült államok száz ére lefolyt szabadda proclamálásának nyomtatványával. König Géza r. kath. iskolai tanuló Hadrián részermével. Fáy Sándor ur egy régi kerekés kórház puskával. Rőczy János úr Abauj-fancsalról két régi háztartási edényvel s egy négrészre osztott draggal. Veres István ur egy 1795. évi erbst tizesel. Debreczeni Márton ur polg. iskolai tanár, a magyar orvosok és természet vizsgálók 16-ik nagygyűlésének emlékérmével, 1766. évi lengyel pénzzel, Sammlung aller k. verordnungen u. Gesetze v. Jahre 1740. I. band. Szohor József ur, egy szesze zárt négről és két fejű csirkével. Dr. Heks József ur egy 1720. évi latin szótár gyarapították múzeumunkat, miért is fogadják ezek köszönetét.

Wagner István, a igazgató.

Hírek és különfélek.

Királyi adomány. A felsége a főlelti ferencz-rendi sárda-templom jaritási költségeire 300 forintot adományozott.

A Barons szoborra Zeke Kálmán járásbírónk a 2358. sz. gyűjtő íven 115 forint gyűjtött össze, mely összeget a magyar leszámítoló és pénzrálló banknak, mint a mely a szobor alap készítésre készséggel vállalkozott, a múlt héten köldötte el. A gyűjtés eme szép eredményéért Zeke Kálmán ur méltán dícséretet érdemel.

A Madách emlékügyi bizottság Sritovszky János alapján előktele alatt legközelebb által tartott s felbírálta azon pályaművek, melyek a b.-gyarmati polgári iskola nörendékeitől beérkeztek. A bizottság az 6 drb 10 frankos első díjat Kaszner Gyulának, a 3 drb. 10 frankos második díjat Malatinszky Lászlónak, a 2 drb. 10 frankos harmadik díjat Dvoracsok Antalnak ítélte oda, azean kivül Weisz Miklós dolgozatát 1 drb. arannyal jutalmazta.

Allyegység helyettes. Főispánunk a Dessewffy Eleknek süggységet lett megválasztására folytat megörült állgyérsni állomásra ideiglenesen Okolicsányi Manó gécjárás szolgabíró helyettesíté.

Hymen. Klein Armin Wohl Herman mucsinyi tisztje, nőül vette Hoff Sarolta kisasszonyt, Hoff József losonczy kereskedő leányát.

Kinevezés. Mihalik János ipolyvási járásbírósi díjnak az ipolyvási kir. törvényszékhez iruokta neveztetett ki.

Hatalmazás. Draskóczy Soma, Losoncz r. t. város aljegyzője december 10-én 66 éves korában elhunyt.

A vármegyebizottsági tagok megválasztása e hó 14-én megüzerte megförtönl. Itt Balassa-Gyarmaton Kövy Tivadar ur választási elnök részben pedig helyettese Baia t a ur Ottó ur vezetése alatt igen szép renddel folyt le a választás, mely iránt azonban, sajnos, a polgárság épenséggel nem érdeklődött. Újból megválasztottak bizottsági tagokul Hottoricsky Károly, Rományi Károly és Komáromi 11 Gyula.

Szécsényben vármegyey bizottsági tagokul Huszinkó Antal és Szerényi Béla urak igen nagy szárvazat többséggel választattak meg.

Fényes esküvő ment végbe B.-gyarmaton decz. hó 14-én, ugyanis e napon, d. u. 3 órakor esküdték örök szerelmet Szűdó Jakab varasdi m. kir. mérnök, Weisz Margit kisasszonynak, néhai Weisz Salamon volt ízr. hitközségi elnök bájos és méltelt leányának. Az esküvő, melyet Deutsch József főrabbi vezetett, a Weisz család számos tisztelői és barátai voltak jelen. Esküvő után a Balassa emeleti termében fényes vacsora volt, főszerese jó toasztokkal, melyek közül méltán ki kell emelnünk Deutsch József főrabbinak mindenfélét könyveit megható remek beszédét, melyet a fiatal mátkájára mondott. Vacsora után 8 óráig tartó táncz következett, melyben 30 fiatal pár vett részt. A boldog házaspár másnap Varsóba utazott.

Dr. Ziehy Ferenc seniorunk, mint értesülünk nagyon le van sújtva azon gyász eset miatt, mely őt egyik

kedves fia, a volt fiumei kormányzó feleségeé szül. Wimpfler Hedvig grófnének várható halála által érte. A korán elhunyt s mindenképp által tisztelt kegyes ura tesztamentéről következőket írhatjuk: A drága halott Penzing-ur f. hó 18-án beszenteltetven, a család székhelyén, helyi szőlőszőlő szőlővel, vasárnap délelőtt érkezett a nekik-érte. A család a b.-gyarmati kőszögbe, a 4 levél halottas korost, melyet a komorokosok előtértek meg, a gyászoló család tagjai követték: a község határául a gyászmenet több ezere mérté résztervő közbönség által fogadtattat, melyek között képviselő volt az uradalmi tisztikar, a községek előjáróságai, a bellatine tiszlet-egylet, a zsidó hitközség stb. A menet a fekete hólogókkal díszített uterán keresztül a plehánia-templomba kísértetett. A beszentelés, illetőleg örök nyugalomra helyezes hétfőn volt. Délelőtt pontban 11 órákor a főkötélvel borított szentegyházban, melynek hajójában az elhunyt dízes ravatalon volt elhelyezve — gyászmise tartottat, melyet Stegmüller Sombathelyi egyházmegyey kanonok a vidék összes papsága segédletével celebrált; mise után következett a beszentelés. A szertartás alatt a muzsikasági dalegylet gyászénekeket zengott. A gyászszertartás a mélyen megtört gyászoló férjén körül jelen voltak: Ziehy József gróf és neje, Wimpfler, Batthyány és Finkirhen grófok, az uradalmi tisztikar, a községek előjáró bellatine és Muraszombat városok intelligenciája. A koszorúk az egész templomot ellepték; feltűntek a gyászoló rokonság számtalan koszorú, torábbá Stefánia bar. örökösököné, Erzsebet főhercegné, Mauberg, Metternich, Esterházy hercegnők, Bourgoing báróné, a bellatine és kis-orosi uradalmak, a község előjáróság stb. 13 óráig tartó koszorú. Az egyházi szertartás bevégeése után a gyászoló család s a közbönség a drága halottat a családi sírholtig kísérték, hol ismételve beszenteltetvén, örök nyugalomra tették.

Súlyosan meghaltott a sors keze a Hajnosítécsaládra. A család fenntartója Hajnosita Gusztáv, ki évekkel eselőtt a b.-gyarmati kir. járásbírósnal díjokostodott, majd jegyző segéd, ügyvédi írók, legutóbb pedig állami adóforgóhajtónak működött, f. december hó 3-án Hont megye Szántó községében szélhűlés folytán hirtelen elhunyt, miután már ez év elején, január havában elvesztette feleségét szül. Perkinó Ilonát is. Utánunk hat óra maradt, meg egy 86 éves vagyontalan és egészen tehetetlen nagypapa. Kettőt a gyermekek közül a rokonok, illetve egy jó aszony már magához veti, a többiről pedig valamint a rokokság nagyapáról is, legidősebb árának egy 17 éves stóhid, gyöngye leányak kellene gondoskodni. De miólt, hogyan? A legidősebb fia, az nyomorok, a másik meg iskolába járna, ha volna eszmája vagy csipője. stb. stb. Tudomást szerzeirünk arról, hogy az árva itt B.-Gyarmaton valóban felettébb szánalmas helyzetben élnek, mert csakély segítségét nyújt ugyan néhik a hatóság és egykét nemess-zívú, a helyzetet ismerő egyén, de őt lény abból nem élhet meg, ép azért nagy jótéménert gyakorolnának azok, a kik talán lapunk szerkesztősége vagy az előjáróság után iszapólasára szívetnek az emlitett árvaiknak, mígmen azok majd mindannyian elhelyezhetők lesznek.

A ragadós tüdőböl jelenleg a következő helyeken van: u. m. Mucsinyban, N.-törösziban, Udánban, Losonczon és Rapon, mindenütt egy-egy udvarban.

A havazás e héten szünetelt, sőt esőtörtökön, december 16-én enyhülni is kezdett az idő, úgyhogy rókóretkerő éjjel az eső permetezett, pénteken pedig nagy-mérről olvadás volt, mi által a széllet elromlott, és az utak csaknem a járhatlanságig káposnak váltak a hórétegek selett. Tegnap reggelen ismét keményen meg volt fagyva, síkosakká lettek a járdák s azokat — mind rendszeren — hátalajdonosok, illetve ar utcai fronton lakók — tisztelt a csakély kivételnek — nem szóratták be fűszapor, vagy más alkalmas tapadó anyagral, mert beráják amig minden egyes fagy-esetben, az erre vonatkozó élet és egészségügyi rendelelet kidobolítja az előjáróság. Biz ez nagy hiba, s a művelteknek kellene önkényesen jó példával előlmenni.

Irodalom.

A hercegprímás könyve. Az idei karácsonyi könyvpiacra egyik legértékesebb munkája van előlünk: értékes először fenkólt lelkű szerzője nevével, másodszor magának a munkának belbecsével fogva, Vassary Kólos, Magyarországi hercegprímás írta e könyvet a magyar ifjúság számára, gazdagitván vele ifjúsági irodalmunknak ép azt az ágát, mely mindamellett hogy a legfontosabb mégis aránylag a legszegényebb: a hazafias. Es valóban korös írók ismerünk — nemcsak magyart, hanem idegent is — a ki annyira érténe hozza a hazazserelet érzelmét átpiktálni a gyermekszívekbe, mint Vassary Kólos. E „Történelmi életrajzok”-at az első betűlöl az otolsóg bizonyos szent íjlet legrő által: az a mély szöretel minden iránt, a mi magyar, melyet e k az tud valóban kifejezni, aki maga is átérzi. Egyetlen oly életrajz van a kötetben, mely nem nemzetünk egyik hírol szól: az angol-szász Nagy Alfredé: de Vassary még ezt is Magyarországi történelmére vonatkozó mélybölcséségi reflexiókkal tudja átadni. A többi életrajzok közt első helyet foglal el Hunyady Jánosé, melyben érdekes módon nyer kifejezést a hercegprímás egyházi politikája is, midőn e szavakat mondja a király iránt hű bajnoknál: „Megfogott szívében az Údvözlőnek azon ódros tanítása, hogy a rajtuk uralkodó fejedelmeknek, mint Isten helytartójanak engedelmesskedniük kell.” A második életrajz Mátyás király anyjáról, Szilágyi Erzsébetről szól, egybek közt megragadó szavakkal eszteltesítlen Hunyady László kirárgertését. A harmadik Pestiecs Györgyöt, a „Georgicon”-alapotját dicőli, jelkes szavakkal emlegetvén a magyar nyelv és irodalom igyében tett áldozatát. A negyedik Fejér Györgyéről szól, a történetiről, a ki iránt Vassary ez életrajzzal halála addájt róta le: ő is

egye volt, aamar árvaiknak, ugyanod — kik a nagy felelő kötelességeiből eszenkint szedelemmel kapnak. Végre az ötödik életrajz, a Nagy Alfredé, örös, nagy vonásokkal festi a drög angol-szász fejedelmének hazájára oly áldásos pályáját. Ez a könyv tartalma, melyhez máltó a kiállítás is: maga a primás beszése. Vassary János léta el díszeslő díszesebb képekkel, a kiadó Wodianer-czég pedig szép papírral, tiszta nyomással és illékes kötésben bocsátja ki. Ezek után tan felesleges kifejezünk abbéli hitünkét, hogy e könyv nem fog hiányozni sehol, egyetlen magyar ifjúsági könyvtárból és hogy ennél szebb ajándékot nem lehetünk gyermekeink karácsonyfiára alá. Magyarországi hercegprímás s a könyvből igva vállalkosság, mely honoszeretetet fognak őt magukba szívni! A könyv ára 2 ft 80 kr. Megrendelhetik: Lumpel Róbert (Wodianer P. és Fiai) és, ki, udvari könyvkereskedésében, Budapest, András-út 21. sz.

Nyilt-tér.)

Köszönetnyilvánítás.

Az „Adria” biztosítótársulat tekinetes Öggyűjtemények B.-Gyarmaton.

Kellemes közelességemnek tartom az Öök által képviselt társulatnak; valamint Önöknek köszönetet mondani azon előzékeny és méltányos eljárásért, melyet tőhárom rendezése alkalmából irántas tanúsítási szívesek voltak.

Kelt Herencsényben, 1892. decz. 12.

Schöndberg Gusztáv,

E rovathan küldöttékert nem vállal felelősséget a szert

HORVÁTH DANÓ,

felálló szerkesztő

77-1892 sz.

Árverési hirdetés.)

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó eszenel közhírt teszi, hogy a szécsényi kir. bírósnak 1892. évi 1160 számú végzésevel Kövy Tivadar b.-gyarmati ügyvéd által képviselt b.-gyarmati lakarekónatár felépés részére Sippos Imre és neje alpercek ellen 129 ft követelés és jár erejéig elrendelt kiadó-gyűlési végrehajtás folytán alpercekől lefogalt 470 ft-ra becsült ingóságokra a szécsényi kir. bírósnal 2259. sz. végzésével az árverés elrendeltesen, azok a felhőglalaltok követelése réjleg is amennyiben annak tárgyában zálognyert nyertek volna alpercek lakáson Varsány augót hgyven levendő megtartására határodtól 1892. évi december hó 22-én d. e. 11 órája társul ki, a mikor a bíróság lefogalt azabolatorok és mének a egyébb ingóságok a legelőbbet igénynek készpénz létesés mellett, esküerg esztén becsaron alul is előgnak adani.

Felállításnak mondának, kik az árverezendő ingóságok vételéről a végrehajtó követeléseit megelőző kiadó-gyűléses tartanak jogot, amennyiben részükre foglalás korábban eskü-szültetett volna, és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tudik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkötéséig alulit kiküldetésül vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő hirdetésnyek a bíróság tábláján közzétesztett követő naptól számítottak.

Kelt Szécsényben, 1892. évi december 6-án

Bennamucky Béla, kir. bírósági végrehajtó

236-1892 szám

Árverési hirdetés.)

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1891. évi LX. c. sz. 102. sz. értelem, eszenel közhírt teszi, hogy a budapesti tekinetes kir. törvényszék 1892. évi 4963. számú végzése következtében Hercebi György ügyvéd által képviselt az első magyar bizottsági társulat járára Veres János ellen 71 ft 32 kr. és jár erejéig fogantartott követelési végrehajtás után lefogalt és 280 ft-ra becsült szambátor és egy talca üsmából álló ingóságok nyilvános árverés utóbb eladóttak.

Mely árverésnek a székeli kir. bírósnak 2370-92. sz. végzés folytán 71 ft 32 kr. tőkétvetésbe, ennek 1891. évi október hó 14-én naptól 6 szantól kamattal és eddig összesen 49 ft 48 kr. bíróllag megállapított költségek erejéig Kuzsón alperca lakáson levendő esküválasztás 1892. évi december hó 20-ik napjának d. e. 11 órája határodtól közzétett és ahhoz a vezni szándékosok oly meggyűléssel hivatnak meg, hogy az értesítet ingóságok az 1891. évi LX. c. sz. 107. és 108. §. értelmében a legelőbbet igénynek becsaron alul is előgnak adani.

Kelt Székelen, 1892. évi november hó 21-én.

Moon Béla, kir. bírósági végrehajtó.

Fiatal hízott sertés.

Egyenként mindig kapható 35 kr-ért hízó állományban Ipoly-Véczen a megállíthely szomszédságában Irván Nyirasi postáján. Megrölet és hához szállítás miatt mindig értekezhetni ugyanott Komáromy Lajos ispánál. 2-4

Eladó széna.

Egy kazal mistrye 250 métermázsra elsőrendű idei széna eladó. Megtekinthető Nagy-Salomon városbazarati réteben, a dejtári csüt állomáshoz 20 percznyire.

Majthényi Imre

Uozka-Gállya u. p. B.-Gyarmat.

Sziszterdig használva a fogakra legcélszerűbb készítmény.

Salvator Glycerin Zahn-Creme. Hivatalosan megvizsgálva! Turvanycaen óvva!



CSÁSZÁR-OLAJ

világításra az összes létező olajok közt a legkiválóbb, teljesen szaktalan, gyönyörű fehérlángú stb. Gondalkodási szempontból is igen ajánló, mivel finomsága miatt sokkal lassabban fogy a lámpában mint a többi más olajok. 1 kilo 30 kr., 1 liter 26 kr.

| | |
|--|--------|
| I. rendű szalon petroleum 1 liter | 18 kr. |
| II. rendű szalon petroleum 1 liter | 16 kr. |
| Stearin gyertya 8. 6 és 4-es a 500 gram csomagja | 40 kr. |
| Szegedi, főra és jó barna igen száraz szappanok kilója | 32 kr. |

KARÁCSONYRA

| | |
|--|--------|
| kitűnő hengeralmi lisztek 0-7 számig igen jutányos napi áron | |
| erdélyi papírhéjú dió kilója | 36 kr. |
| hazai termései dió | 28 kr. |
| csurgatott méz | 48 kr. |
| boszniai aszalt szilva | 28 kr. |
| igen édes szilvaiz | 24 kr. |
| kék mák egészben vagy őrölve literje | 26 kr. |

Karácsonyfát díszítő cukorkák nagy választékban.

Továbbá nagy választékban igen finom rumok, theák, theasütemények, borok, pezsgők, cognacok, likőrök, sajtok, szalámi, sós és párolt halak, halikra és mustár.

Déli gyümölcsök: malagaszőlő, datolya, csukrozott-gyümölcs, füge, narancs, citrom, mandula, olasz mogyoró héjas és héjatlan.

Finom cukor, kávék, rizsek, stockerei-lencse és borsók és minden a szakmámba vágó cikkek, legjutányosabb napi áron pontos kiszámlát mellett ajánl

B.-Gyarmaton, 1892. évi december hó.

HUMMER MIHÁLY,

fűszerkereskedő, Kosuth-tér.

1-2

Karácsonyi és új évi ajándékok

legnagyobb választékban

GRÓSZ MÓR

ékszerésznél B.-Gyarmaton (a nagy takarékpénztárral szemben)

Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek.

Örökadási hirdetmény.

A váci püspökség részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint Szendehely községben a nevezett püspökség törzsvagyonához tartozó s a balassa-gyarmati ország út mellett levő volt dézsmaház épület a hozzá tartozó udvarral együtt f. 1892. évi december hó 22-én d. e. 10 órakor a helyszínen tartandó nyilvános árverés-, illetve ajánlat utján elfog adatni. Az árverési feltételek bár mikor Váczon az uradalom központi irodában aa hivatalos órák alatt betekintheők. Felhivatnak a venni szándékozók; miszerint a fent kitétt napon és órában a becár után esendő 10-száztöli bánatpénzzel ellátva jelenjenek meg, vagy pedig jogérvényes s a kellő bélyeggel ellátott írásbeli zárt ajánlataikat a beígért összegtől számítandó 10-száztöli bánatpénz mel- lékelese és az árverési feltételek elfogadásának kinyilatkoztatása mellett a kérdéses ingatlan elárverezése napjának reggeli 10 óráig az árverés helyszínen a kiküldött bizottság kezéhez beadni sziveskedjenek.

Vác, 1892. december 12-én.

Az uradalmi számvevőség.

A selypi uradalomban eladó

sima vessző

6000 drb. riparia souvage ára 1000 drb. 12 frt
28000 drb. II. oszt. riparia souvage ára 1000 drb. 10 frt

gyökeres vessző

3000 drb. riparia souvage ára 1000 drb. 35 frt

ezen árhoz még a csomagolási költségek számítanak.

A selypi uradalom törzsnájából évenként eladásra kerülő me- rino precos telivérű, valamint félvérű kosokra, előjegyzések már jelenleg elfogadtatnak; ugyanott eladó 5 drb. 2-2 1/2 éves telivérű simmenthali tenyészbika felvilágosításokkal szívesen szolgál a selypi uradalom u. p. Selyp:

Csúz és köszvény

csúzos fej- és fogszaggatások. Utési és ficzomodási, valamint fagydagának ellen meglopó gyorsan és biztosan hat a

REPARATOR

nevé gyógyszer, melynek üvege 50 kr. vagy egy frtért minden gyógyszerárban kapható. A Reparatorral a Bókus-kórházban 136 esetben tétetett kísérlet, melyek- nál 7 esetben javulás, 129 esetben teljes gyógyulás éretett el.

Vérszegénység és sápkór

továbbá gyenge gyermekek erősítésére kitűnő hatású és pompás ízű szer a Tokaji China vasbor, mely az országos egészségügyi tanács javaslatára belügymin. engedéllyel látottat el. Sok rossz utánzat létezik, miért is kérem vételnél név- aláírásomat követelni. Kis üveg 1 frt 60 kr. nagy 3 frt.

ACATIA-SZAPPAN

kedves illata, kellemes habzása és rendkívüli tartósságánál fogva lett rövid időn kedvelté. 1 drb. 50, 3 drb. egy dobozban 1 frt 40 kr.

Acatia arcz-crème

rövid pár heti alkalmazásnál pompás üde, gyermeked arczór nyerhető. Az arczór mindennemű öklenséget biztos eltávolítja. 1 üveg ára 1 frt.

A „crème de Marguerite“

az arczór táplálására, üden tartására szolgál. Előkelő körökben igen kedvelt. Egy üveg ára 2 frt.

Ezek gyógyszerár kiválóbb specialitásai, melyek főváros és országszerte a legjobb hírnévnek örvendenek a postán is küldetnek.

KRIEGER GYÖRGY

3-4

gyógyszertára a „Magyar Koronához“

BUDAPEST, KALVIN-TÉR

Mutatvány számokat ingyen és bérmentesen.

Magyarország

legolcsóbb és legdiszesebb képes hetilapja

A

KÉPESCSALÁDILAPOK

1893-ik év január hó 1-én

TIZENÖTÖDIK ÉVFOLYAMÁBA LÉP

a magyar művelt, de különösen a magyar női művelt olvasó közön- ségnek legkedvesebb lapja.

A „Képes Családi Lapok“ a magyar szépirodalmi lapok között legjob- ban el van terjedve.

A „Képes Családi Lapok“ most lépett a 15-ik évfolyamába, mi előző bizonyítja, mennyire megnyerte e lap a magyar művelt közönség tetzését.

A „Képes Családi Lapok“ szellemi részét, a magyar irodalom legelső írói nyújtja. A szerkesztőség dr. Murányi Ármia, dr. Tolnai Lajos és dr. Várady Antal kezében van, akik sem fáradságot, sem költséget nem kímélnek, hogy a lap szelleme a művelt olvasók legnagyobb igényeit is kielégítse.

A „Képes Családi Lapok“ munkatársai sorában vannak a többi között: Jókai, Mikszath, Dalnady, Temérlek, Lauka, Tolgyessy, dr. Murányi Ernő, Csorba Á., Pósa, Rudnyánszky, Beniczky Bajza Lenke, Büttner Lina, Nagy- várady Mira, Kövér Ilma, V. Gaál Karolina, Harmath Lujza, Hevesiné Sikor Margit stb. stb. hírneves írónk és írónőink.

A „Képes Családi Lapok“ minden számában legkiválóbb művészek rajzai és képi után kitűnő illusztrációkat ad.

A „Képes Családi Lapok“ minden számához legjobb írónktól egy regény teljes nyomtatott ívét kapják az olvasók díjtalanul a egy év alatt 5-6 regény birtokába jutnak melyekhez mindig díszes boríték is járul.

A „Képes Családi Lapok“ minden számában ügyesen össze állított sak- rejtvények, apróságok és irodalmi ismertetéseket talál az olvasó; — a lap előfizetőinek postájában a legszellemesebb társalgás folyik az előfizetők között, végül:

A „Képes Családi Lapok“ minden kététheten külön dívat mellékelést ad, a mely a női közönségnek minden más dívat lapot teljesen nélkülözhetővé tesz.

A „Képes Családi Lapok“ előfizetése egy évre 6 frt, félve 3 frt, negyedére 1 frt 50 kr., aki az egész évi előfizetési díjához 80 krt küld, 4 re- gényt, aki fél évi előfizetéséhez 40 krt küld, 2 regényt a ki negyedévi elő- fizetéséhez 20 krt küld, 1 regényt kap bérmentve jutalmul.

Előfizetéseket az év bármely napjától elfogad és levelező lapon óhaj- tásra mutatvány számokat bárkinek díjtalanul küld:

A „Képes Családi Lapok“ kiadó hivatala.

Budapesten, Nagykorona-utca 20. sz.